Hefte om algebra
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Algebra

Algebra betyr at vi i matematikk regner bade bokstaver og tall.
Nar du bruker bokstaver i matematik, betyr det at de er
plassholder for et tall som vi ikke vet enna.

Du ma begynne med a jobbe med bokstaven a. For a gjore det

lettere for deg later vi som om a stér for appelsiner.

Vi legger appelsinene i kurven, men 2 faller ut igjen.

5a - 2a =

Vi plukker opp 5 appelsiner og legger dem i kurven.

Sa faller 2 appelsiner ut av kurven igjen.
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Algebra

{ { Du plukker to appelsiner og legger

dem i kurven. Du finner ogsa en pa

2a

bakken og legger den i kurven.
== 2a+a=3a

Legg sammen appelsinene.

4a +2a = a+9a =
5a-2a = 10a - 4a =
2a-a = -2a + 6a =
a+3a = —a + 4qa =
/a-3a = ata =
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Algebra

Legg sammen appelsinene.

a+2a+4a = a-4a+ 8a
-5a+9a + 2a = a-2a+7a
8a+4a-9a-= 3a-6a+a
2a +5a-6a = 6a + 7a-10a
a+2a+4a = a+3a-a
a+2a+4da = -2a+4a-a
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Algebra

Na skal du jobbe med bananer i stedet for appelsiner. Det betyr
"bare" at vi arbeider med bokstaven b i stedet for a.

Legg sammen bananene. 3b = /j | j | j
& & &

2b + 2b = 9b -4b =
4b -b = -3b+7b =
5b-3b = 11b-b=
2b+7b = -5b + 6b =
b+2b = b+ 10b =
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Algebra

Vi legger na sitroner i kurven. Det betyr at vi jobber med bade
bananer og sitroner. Det vil si, bade bokstaven b og c. Bananer og
sitroner skal ikke telles sammen, de ma holdes adskilt.
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2b

Legg sammen bananene og sitronene

2b|#+ 2c|+ bl c| = 3b + C 4c-2b + 8b =

4b + 2c-b + 3¢ = b+c+c=
5c-4b-c+7b = 2c-5b +9b =
7b + 3c-4b = -5c+b+8c=
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Algebra

Na skal vi jobbe med bokstavene a, b og c pa én gang.

Nar du arbeider med de tre bokstavene, skal de ikke blandes.
Dette betyr at hver enkelt bokstav skal holdes for seg selv.

Se her:

2a+4b +3c+a+2b-c

Forst skal vi regne ut de leddene som inneholder a.

20+4b+3c+a+2b-c=3a

Deretter skal vi regne ut de leddene som inneholder

2a + 3c+a -c=3a+

Til slutt skal vi regne ut de leddene som inneholder c.

2a+4b +3c+a+2b-c=3a+ + 2¢C
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Algebra

Legg sammen appelsiner, bananer og sitroner . Husk at du ikke

skal blande fruktene. Vis hvordan du regner.

9c-4a+b-3c+5a

-c+2a+3c-5b+c

b+8a-b+4c-b

a+b+a+b-2b+c
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Algebra

Legg sammen appelsinene, bananene og sitronene. Husk at

fruktene ikke skal blandes.

4a+5b+2a+c-4b+ 3c =

-4a + 10c-5b+6a+3b-c=

-c+2b-7a+10a+4c-b =

a+b-a+2c+a+b-c

7b+4b-3a+4c+1la =

-10c + 4a-b -3a + 15c¢
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Algebra

Lag et regnestykke, slik at det passer med det gitte svaret.

3a+5b-c

a-2b+7c

2a + 6b

4b - 3¢

5a+b + 2c
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Algebra

Pa samme mate som vi kan legge til flere bokstaver, kan vi ogsa
legge til vanlige tall. Disse tallene og bokstavene ma imidlertid
ikke blandes. Se her:

3a+2b -a-3=2a+2b
Legg sammen de vanlige tallene og bokstavtallene.

a+7-2b+4a+3b+c-2

10 -4a+2b+4+7a-3b

9a+11-4a-a-3+2a =

/c-6+c+3-4c+8-2c =
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